

烟台e家
客户端大小新闻
客户端

习近平就朝鲜劳动党成立80周年向朝鲜劳动党总书记金正恩致贺电 推动中朝关系不断向前发展

新华社北京10月10日电 10月10日,中共中央总书记习近平致电朝鲜劳动党总书记金正恩,祝贺朝鲜劳动党成立80周年。

习近平在贺电中说,在朝鲜劳动党成立80周年之际,我谨代表中国共产党中央委员会,并以我个人名义,向总书记同志和朝鲜劳动党中央、全体朝鲜劳动党党员以及朝鲜人民致以热烈

祝贺和美好祝福。

习近平表示,80年来,朝鲜劳动党团结带领朝鲜人民奋发进取、攻坚克难,推动朝鲜社会主义事业取得可喜成就。近年来,总书记同志领导朝鲜党和人民积极致力于加强党建、发展经济、改善民生。祝愿在以总书记同志为首的朝鲜劳动党坚强领导下,朝鲜社会主义事业不断取得新成就,迎

接朝鲜劳动党九大胜利召开。习近平强调,中朝两国同为共产党领导的社会主义国家。近年来,我同总书记同志多次会晤,为两党两国关系发展领航把舵,开启中朝友谊崭新篇章。前不久,总书记同志来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,我同总书记同志深入会谈,(下转第三版)

打造全国首个商业航天高科技产业集群,实现天上有星、陆上有箭、海上有船——

向海问天 烟台的目标是星辰大海

YMG全媒体记者 刘洁 庞磊 通讯员 徐盛世



●今天上午,我国太原卫星发射中心将在山东海阳附近海域使用“引力一号(遥二)·海澜之家号”运载火箭发射3颗卫星

●作为全球最大的固体运载火箭,这将是“引力一号”第二次苍穹远征,也是东方航天港保障的第20次海上发射

●截至目前,东方航天港已累计保障19次海上发射任务,实现127颗卫星精准入轨。同时,保障我国3次液体火箭动力试车任务和2次液体火箭飞行回收试验任务,搭建起了“天上有星、陆上有箭、海上有船、空中有网”四位一体的商业航天产业体系

中国商业航天即将迎来新的历史性一刻。

今天上午,我国太原卫星发射中心将在山东海阳附近海域使用“引力一号(遥二)·海澜之家号”运载火箭发射3颗卫星。

作为全球最大的固体运载火箭,这将是“引力一号”第二次苍穹远征,也是东方航天港保障的第20次海上发射。

习近平总书记强调:“探索浩瀚宇宙,建设航天强国,是我们不懈追求的航天梦。”商业航天作为我国航天事业发展的新动力,是建设航天强国的重要力量。2024年商业航天正式写入政府工作报告,被定位为“新增长引擎”;2025年政府工作报告中两次提及商业航天,不仅肯定其作为新兴产业的快速发展态势,更突出了该产业在国家经济转型与科技创新中的重要战略意义。

瞄准这一产业机遇,山东进一步以顶层规划锁定长远发展方向。《山东省航空航天产业发展规划》提出,力争到2030年,山东全省航空航天产业核心竞争力显著增强,形成更高水平的研发、

制造、服务和应用体系。

向海问天,烟台的目标是星辰大海。在逐梦苍穹的征途上,烟台商业航天领域“高光时刻”不断涌现:

预计今天上午,“引力一号”遥二运载火箭将乘坐“东方航天港”号发射船在山东海阳附近海域点火升空。

此前的9月24日,由东方航天港总装出厂的“捷龙三号”遥八运载火箭,采用一箭十二星海上发射方式,将吉利星座06组卫星和北大时空星01星共12颗卫星送入600公里高度、50°倾角的LEO轨道。

事实上,自8月6日以来的短短两个月里,东方航天港已密集完成了多次海上发射任务,“捷龙三号”遥六、遥七、遥八运载火箭从海阳出厂后,在同一海域连发连捷,充分展现了其高效的组织发射能力。

谈起我国航天发射中心,过去我们熟知的是酒泉、太原、西昌等,随后海南文昌成为新晋成员。而如今,烟台海阳无疑是最耀眼的新星。作为我国首个海上发射母港,东方航天港的崛起,成为我国航天发射能力图谱中至关重要

的一块拼图。

这是一个值得铭记的重要日子:2019年6月5日,“长征十一号”固体运载火箭以烟台海阳港作为发射母港,以“一箭七星”的方式圆满完成了我国首次海上发射任务,标志着我国成为世界上第一个独立掌握海上发射技术的国家。

海上发射大获成功,东方航天港也应运而生。2019年7月,航天科技集团一院、烟台市政府与中集集团三方正式签订战略合作框架协议,启动“中国东方航天港”项目建设。

“我们从成立之初就定下明确目标,就是要实现‘天上有星、陆上有箭、海上有船’,全力打造全国首个集海上发射、星箭产研、卫星应用、配套集成、航天文旅为一体的商业航天高科技产业集群。”东方航天港集团董事长高中前受访时表示。

打造国内首屈一指的商业航天产业链区,核心就是要具备完整的产业链。在34平方公里的区域内,东方航天港已经打造了“海上发射技术区、发射回收试验区、(下转第三版)

我省力争到2027年具备年产100发运载火箭、150颗商业卫星的能力,商业航天产业规模达到500亿元——

加快推动航天产业高质量发展

权威发布

10月10日下午,省政府政策例行吹风会在烟台海阳举行,会议解读了《山东省加快推动商业航天产业高质量发展的若干措施》,介绍了相关情况。

习近平总书记强调,“探索浩瀚宇宙,建设航天强国,是我们不懈追求的航天梦”。党中央、国务院高度重视商业航天发展,近年来,中央经济工作会议、国务院政府工作报告连续就商业航天作出部署,要求积极打造新增长引擎,推动产业安全健康发展。

省委、省政府十分关注商业航天产业发展,将深海空天列入19条标志性产业链,高位推动商业航天重点产业链建设,已初步打造了涵盖火箭卫星制造、航天发射、卫星应用等较为完整的产业体系,形成了一定的发展优势。

当前,商业航天产业正面临爆发式增长的关键期,为进一步抢抓发展机遇,锻强我省航天特色优势,培育工业

经济新增长点,按照省委、省政府的部署要求,在深入调研和广泛征求意见的基础上,省工业和信息化厅会同省有关部门研究制定了《若干措施》,经省政府常务会议审议通过,以省政府办公厅文件正式印发。

巩固海上发射优势

梳理《若干措施》,可以发现其主要特点体现在“三个聚焦”:

一是聚焦落实国家航天有关要求。文件坚持贯彻国家航天强国战略,把山东省商业航天产业发展纳入国家总体布局统筹谋划,在技术攻关、生态构建、安全监管等方面与国家保持高度一致,确保山东省措施与国家要求同向发力,在服务国家航天发展大局中积极贡献山东力量。

二是聚焦巩固提升发射能力建设。文件突出山东省商业航天发展特色,以实际举措持续巩固东方航天港海上发射优势,完善配套设施建设,加强海上发射

技术创新和平台升级改造,提升发射保障能力,以高频次、高质量发射任务牵引带动全省商业航天产业发展。

三是聚焦锻强商业航天产业链条。文件立足发挥山东省工业体系完整、基础设施较好的优势,围绕火箭卫星研发制造、数据开发利用,以及新材料、零部件、元器件、集成电路等航天关联配套领域发展,在技术创新、人才招引、企业培育、产业集聚、生态优化等方面给予支持,通过挖掘和释放我省制造业潜力,推动商业航天产业链协调发展。

系列政策支持产业发展

“力争到2027年,打造一批国内领先的技术和产品,初步形成较为完善的商业航天产业链条,具备年产100发运载火箭、150颗商业卫星的能力,商业航天产业规模达到500亿元,推动我省加快构建具有全国影响力的商业航天高质量发展新高地。”山东省工业和信息化厅副厅长、(下转第三版)

五个维度看本次发射亮点

了“引力一号”的第二次苍穹远征计划——
昨日在海阳召开的政策例行吹风会,从火箭、卫星、发射船等五方面介绍

权威发布

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐)10月10日,在海阳召开的《山东省加快推动商业航天产业高质量发展若干措施》政策例行吹风会上,记者了解到,11日“引力一号”运载火箭将在海阳发射,这次发射也将是“引力一号”的第二次苍穹远征。

烟台市政协党组副书记、副主席,市航空航天产业链链长高君勃分别从“火箭、卫星、发射船、发射母港、保障团队”5个方面,介绍了本次发射的具体情况。

维度一 火箭

执行本次发射任务的“引力一号”运载火箭,由东方空间(山东)科技有限公司自主研发并在海阳总装。该火箭采用三级半构型,总长29.4米,集束捆绑4台固体发动机作为助推级,起飞重量405吨,起飞推力600吨,近地轨道运载能力6.5吨,500公里太阳同步轨道运载能力4.2吨,可支持百公斤级卫星“一箭30星”发射。本次发射,是继2024年1月首次飞行试验后的第二次飞行试验,目的就是要进一步验证该型火箭的可靠性与发射流程的协调性,为后续批量生产、高频发射和满负荷运载应用奠定基础。

维度二 卫星

“卫星”方面,本次发射共搭载3颗卫星。其中,吉林一号宽幅星,由长光卫星技术股份有限公司研制,用于获取对地观测遥感影像,可为国土资源开发、智慧城市建设等行业提供数据服务。

维度三 发射船

执行本次发射任务的“东方航天港”号发射船,总长162.5米,宽40米,续航力1万海里、载重能力2.2万吨,是国内首艘专业化自航式海上卫星发射工程船,可在5级海况下航行、4级海况下实施发射,能够满足当前大中型固体火箭、中小型液体火箭发射需求,综合性能国际领先。

维度四 发射母港

“发射母港”方面,本次发射任务将依托烟台海阳东方航天港,在海阳附近海域执行。东方航天港是国内唯一的商业航天海上发射母港,规划建设面积34平方公里,布局了“海上发射技术区、发射回收试验区、液体动力试验区、星箭制造区、空天信息服务区、航天文旅区、生活服务区”等功能区块,形成了“海陆联动、制发一体、出厂发射、回收复用”能力,将火箭发射全流程压缩在6公里半径内,可实现火箭出厂—转运—上船“2小时快速响应”,大幅降低成本、提高响应速度。

维度五 保障团队

“保障团队”,本次发射由烟台东方航天港集团全资子公司——山东海上商业航天发射服务有限公司负责火箭运输、发射船供应、环境检测、陆地安全等保障服务工作,全力确保发射任务顺利执行。

“当前,我们正依托完备的发射保障能力和‘一站式’便捷发射优势,持续提升发射频率,年内还计划保障火箭发射任务3-4次,力争全年海上发射次数突破两位数。下一步,烟台市将加快推动东方航天港液体火箭海上发射能力建设,助力我国商业航天产业高质量发展。”高君勃表示。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛

光大云缴费®
Cloud Fee Payment

中国光大银行
CHINA EVERBRIGHT BANK

缴纳供暖费
有机会享
18.8-188元
立减优惠

活动时间:10月9日-10月31日
(每天9点起)
活动内容:活动期间,在云缴费APP/
小程序-便民缴费-供暖费-微信支付-光大银行借记卡缴纳供暖
费,单笔缴费金额满1000元(含)即
有机会随机立减18.8-188元。

活动支持项目、
内容及细则
云缴费APP
云缴费官方小程序

权威发布

权威发布